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Вариант 4.1 
 

1. Найдите значение p, если корни уравнения 02  pxx  удовлетворяют 

условию 4
1

2

2

1 
x

x

x

x
. 

2. Решите неравенство 2
2

2





x

xx
. 

3. Первой трубе для наполнения резервуара объёмом 3 куб. метра требуется на 
0,5 часа дольше, чем второй для наполнения резервуара объёмом 2 куб. 
метра. При одновременной работе двух труб резервуар объёмом 10 куб. 
метров наполняется за 2,5 часа. Найдите производительности труб. 

4. В арифметической прогрессии сумма 20-го и 30-го членов равна 23, а сумма 
первых 97 членов равна 485. Найдите первый член прогрессии. 

5. Решите уравнение 0125555 122222
  xxxx

. 

6. Решите уравнение 01sinsin2cos 44  xxx . 

7. Решите уравнение 7267216 2  xxxxx . 

8. При каких a уравнение 3 axax  имеет одно решение? 
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РЕШЕНИЯ 

1. Найдите значение p, если корни уравнения 02  pxx  удовлетворяют 

условию 4
1

2

2

1 
x

x

x

x
. 

Решение. По теореме Виета: pxxxx  2121 ,1 . 

2121
2

21
1

2

2

1 42)(4 xxxxxx
x

x

x

x
 . 

Откуда найдём 
6

1
p . 

Ответ: 
6

1
p . 

2. Решите неравенство 2
2

2





x

xx
. 

 Ответ:  6;2x . 

3. Первой трубе для наполнения резервуара объёмом 3 куб. метра требуется на 
0,5 часа дольше, чем второй для наполнения резервуара объёмом 2 куб. метра. 
При одновременной работе двух труб резервуар объёмом 10 куб. метров 
наполняется за 2,5 часа. Найдите производительности труб. 

Решение. обозначим x, y – производительности первой и второй трубы 

соответственно. Из условия задачи составим систему уравнений 2

123

yx , 

2

510


 yx . Откуда найдём 2 yx . 

Ответ: 2 yx . 

4. В арифметической прогрессии сумма 20-го и 30-го членов равна 23, а сумма 
первых 97 членов равна 485. Найдите первый член прогрессии. 
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Решение. Из условия задачи получим систему 232919 11  dada , 

48597
2

)962( 1 
 da

. 

Откуда найдём 181 a . 

Ответ: 181 a . 

5. Решите уравнение 0125555 122222
  xxxx

. 

Решение. 0)55)(55(0125555
222122222

  xxxxxx
 

Откуда 1,1  xx . 

Ответ: 1,1  xx . 

6. Решите уравнение 01sinsin2cos 44  xxx . 

Решение. .

0sinsin01sin2sincos01sinsin2cos 22244  xxxxxxxx . 

Откуда  nnxnx ,2
2

,  . 

7. Решите уравнение 7267216 2  xxxxx . 

Решение. Обозначим bxax  1,6 .  

Тогда 

0)1)((27267216 222  abbabaabbaxxxxx

Отсюда найдём 3x . 

Ответ: 3x . 

8. При каких a уравнение 3 axax  имеет одно решение? 

Решение. Обозначим tax  . Следовательно, atxt  2,0 . 
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Тогда уравнение 3 axax  имеет одно решение 322  att  

имеет одно решение при 0t . 

1 случай: D=0. Отсюда 
8

13
a . 

2 случай: 21 0 tt  . Это равносильно 0)0( f  

или 0,0)0(  вtf , где 32)( 2  atttf . Отсюда 
2

3
a  

Ответ: 
8

13
,

2

3
 aa . 


